

忠诚担当 锐意进取

永清县委政法委夯实
基层基础深化平安建设

石家庄市公安局轨道交通分局

打造高效勤务模式 提升辖区平安指数

河北法制报讯 (聂鑫)为全面提升一线勤务质效,持续丰富小区域作战单元内涵,石家庄市公安局轨道交通分局全面发力,以高效勤务提升辖区平安指数。

优化一线警力配备。轨道交通分局科学合理配置全局警力,超前谋划、主动作为、屯警一线,综合统筹人才优势、基层实际和个人意愿,为一线充实警员620名,占分局总警力89%,极大地提高了见警率、管事率,赋能辖区巡逻防控,助力一线应急处突,实现了辖区警力全覆盖。

全力打造“零”发案地铁。针对地铁行业特点和治安形势,

该局全面系统分析辖区近年来发案情况,有针对性地制定“零发案”创建方案。分局紧紧围绕“守住点、控住线、管住面”标准,全面纵深推进各项打击防范工作,有效预防了各类案件和个人极端案事件的发生。自2021年4月2日以来,辖区无刑事案件发生,群众满意度、幸福感、安全感不断提升。

履职尽责保民安。省会轨道交通每天承载着几十万乘客的出行往来,从6时30分地铁运行,至22时30分结束,该局一线警力对辖区易发案区域进行定点守护、动态巡逻,同时,严格执行24小时值班备勤制

度,严格遵守各项纪律规矩,履职尽责、勇于担当,有效预防了各类案件发生,确保群众出行安全。

强化安全检查排查。该局紧盯风险隐患,坚持源头治理,对地铁全线安检及停车场、车辆段、变电所、在建工地开展有针对性的治安、消防检查排查,对重点部位的消防、人防、物防、技防情况做到底数清、情况明;对安检员是否准确掌握禁限带物品标准以及对安检设备、安防器械的正确使用情况进行明察暗访;对运营公司是否按规制定应急预案,开展应急培训进行检查;对地铁重点岗位工作人员和

在建工地流动人口进行严格审查。对各类风险隐患漏洞,一律下发隐患通知书限期整改。

提升打击防范质效。该局坚持打防并举,借力全省“砺剑铸盾”及全市“金盾风暴”专项行动,在做好辖区治安管控工作的同时,强化打击质效,紧紧扭住多破小案这一抓手,真正把破小案变成回应省会地铁乘客诉求的一项重要工作。2020年以来,该局治安案件破案率达100%,刑事案件破案率较去年相比提升至68%以上,共抓获在逃人员33名。一件件民生小案的快侦快破,让群众真正享受到了“平安红利”。

内丘县检察院深化法庭教育
被告人当庭认罪悔罪

河北法制报讯 (刘日宇)近日,由内丘县人民检察院提起公诉的一起非法持有枪支案在县法院依法开庭审理,通过公诉人现场法庭教育,被告人宋某某当庭表示认罪悔罪。

本案线索由公安机关排查发现,犯罪嫌疑人宋某某在接到公安机关电话后,主动投案自首,积极上缴非法持有的枪支。县检察院在提前介入侦查时,及时引导公安机关固定枪支使用范围的证据,促使本案形成了完整的证据链条。令人唏嘘的是,犯罪嫌疑人宋某某最初在思想上并不认为自己购买枪支零件组装成枪支的行为是犯罪行为,仅当成是自己的个人爱好。

内丘县检察院在审查起诉阶段依法告知了被告人宋某某享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。在庭审现场,检察官围绕非法持有枪支罪的构成要件和争议焦点,合理安排示证顺序,有针对性地地质证,运用事实证据、法律规定,客观公正地发表公诉意见。同时为保证庭审效果,县检察院采用多媒体示证方式出示证据,令所有参与人员更直观、形象地了解被告人非法持有的枪支情况。

针对被告人宋某某思想上不认为自己是犯罪的情况,县检察院通过以案释法重点对其进行法庭教育,进一步提升其对非法持有枪支不法行为社会危害性的认识,真正使其认罪服法,同时增强自身的守法意识。被告人宋某某当庭表示已深刻认识到自己的行为触犯到法律,并希望能用自己的案例警醒他人,不能放任自己的个人喜好,要懂法、守法,遵守社会秩序。

省会建安路派出所抓防范降发案
净化社会治安环境

河北法制报讯 (刘晓庆)2021年以来,石家庄市公安局长安分局建安路派出所统筹推进各项打击整治行动,严密重点区域、重点部位安全防范,全力抓防范降发案。

为真正做到守土有责、守土尽责,该所严打街面犯罪,盯紧辖区发案,全力遏制发案上升势头。该所在筑基、提质上下功夫,强力推动智慧派出所、智慧社区创建工作,并结合当前老旧小区改造及红色物业创建,协调办事处、居委会、物业一起创造条件对老旧小区进行封闭式管理,并督导配备相应保安员,牢牢掌握辖区治安动态,打造全时空治安防控体系。

根据辖区治安实际和发案规律、特点,该所全面推行弹性工作制、错时工作制和辖区治安责任制等勤务模式,建立精准防控、精确打击、反应灵敏、高效服务的新型警务机制,提高治安防控工作的针对性、实效性,切实提升群众安全感满意度。该所还发动社会力量进行治安防控,开展有针对性的巡逻,在高发案时段,采取车巡步巡相结合,织密治安防范网。

此外,该所压实社区民警责任,推行全天候、零距离服务模式,社区民警形式多样地对辖区居民开展安全防范,特别是反电信诈骗宣传,既做巡逻员又做宣讲员。以警务拓展智能化、社区工作网格化、全员一警多能化为统领,该所提高对违法犯罪的打击震慑力和社会面整体防控工作效能,真正把派出所建成实际意义上的综合战斗实体。



近日,海兴县公安局交警大队组织开展了面向老年人的交通安全宣传活动。活动中,宣传民警针对老年人观察能力差、反应迟缓等问题,结合道路交通事故案例和常见的交通违法行为,专门为老年人们讲解了不遵守交通法规而引发交通事故的危害,提醒老人们平时骑电动车、电动三轮车时一定要正确佩戴安全头盔,不要逆行,要遵守交通信号,摒弃交通陋习,安全文明出行。

李乐乐 摄

邯郸复兴检察院办理一起个人信息
保护领域公益诉讼案件
为群众个人信息安全保驾护航

河北法制报讯 (白彬)邯郸市复兴区人民检察院充分发挥公益诉讼检察职能,聚焦公民个人信息安全,于近日对辖区内发生的唐某某等人侵犯公民个人信息向法院提起刑事附带民事公益诉讼。这是该院办理的首例个人信息保护领域公益诉讼案件,为群众个人信息安全保驾护航。

2021年11月1日,个人信息保护法正式施行。该法首次明确将个人信息保护纳入检察公益诉讼法定领域,不断加大对个人信息权益保护力度。

唐某某等人侵犯公民个人信息一案,由于涉及领域新、涉案人数多、涉案情况杂,该院公益诉讼检察部门在发现案件线索后第一时间成立专案组,对案情分析评估,依法进行立案,制定详细调查方案。

根据我国民法典和个人信息保护法的规定,违法行为人需承担损害赔偿侵权责任,但损害赔偿数额需按照公民个人受到的损失或违法行为人的获利来确定。专案组成员主动对接该院刑检部门和公安机关,发现被侵犯公民受到的损

失根本无法确定,且违法行行为人获利情况仍需进一步核取,若获利情况也无法查明,将直接影响该案顺利诉讼。专案组成员将此问题作为攻坚克难的主攻点,通过加班加点再次研判案情,学习研究其他检察机关相关判例,积极向上级院请示,多次与刑检部门和公安机关沟通探讨,最终综合涉案多名违法行为人陈述和转账记录等证据,就获利情况达成一致意见。因此该院在对该案提起公诉的同时提起公益诉讼,目前案件在进一步审理当中。

□ 河北法制报记者 吴艳丽

24个巡控点位警灯闪烁,120名队员屯警街头。烈日下、寒风里,迎朝阳、送晚霞,他们是打击违法犯罪的利刃,也是服务群众的先锋。他们,就是迁安市公安局特巡警大队的队员。紧密依托区位优势和主城区治安特点,全面加强社会面巡控工作,强势震慑违法犯罪,该大队在全力维护社会治安大局稳定中取得明显实效。

构建“2+24+5+N”巡控新格局

“我们将城区按照‘2+24+5+N’布局,形成了固定巡控点‘守点’、常态巡逻车‘巡线’、联勤联动力量‘控面’、社会巡防力量‘补边’的大巡控格局。”迁安市公安局特巡警大队大队长王新介绍。

其中,“2”即两个警务站。该大队围绕治安问题易发地段,在警务站周边重点部位、人员密集场所做好巡防防控、调解治安纠纷,接受群众报警求助

守万家灯火 护水城平安
——迁安市公安局特巡警大队巡控工作纪实

等各项工作,发挥“桥头堡”作用;“24”即城区24个巡控点,分为6个巡组,在早中晚高峰时段执行高峰勤务,其他时段各巡组在巡区内开展步巡,形成多点联动、重点突出的动态巡防格局;“5”即5个街面车巡组,进行常态化武装巡逻,坚持屯警街面、有警处警、无警巡逻、动中备勤,最大限度将警力推向街头路面;“N”指由快递员、外卖小哥、社区干部等各类人员组成的“红袖标”志愿者巡防队。

启动“2+2”巡控新模式

“我们还启动了‘常态+集中’‘传统+科技’的‘2+2’巡控新模式。”王新表示,“常态+集中”巡控,可以优化动态巡防模式;“传统+科技”,可以强化信息型巡防模式。

以辖区居民小区、行业场所为基准,采取车巡、步巡,实施24小时全方位巡防防控;针对街头路面“两抢一盗”等案件多发性、不定时性的特点,对重点

地段、时段不间断巡逻,及时发现和打击违法犯罪活动;制定“一停、一站、一查”的巡防办法,对存在打架斗殴隐患的路边夜市、小吃摊等场所,脚踩刹车停一停;对于人流量大的商场区域等,适当驻足站一站;对于机关单位、学校等重点部位,在外围巡防的同时,发现可疑人员查一查。

按照“警力跟着警情走”的要求,坚持警情引领,实现信息导巡、精确制导。针对各类案件发案规律和特点,及时发布预警信息,开展针对性巡防防控工作;借力科技防控,利用智能化、数字化监控指挥平台,做强监巡对接,强化视频巡逻,进一步扩大巡防覆盖面,提高巡防工作精准度,全力挤压犯罪空间。

实现“三提”巡控新成效

2021年7月5日,巡警民警在迁安一中附近发现一辆轿车爆胎,车内有一名孕妇即将临产。在这危急时刻,民警

及时将其送至医院,确保了母子平安。

“在服务群众‘提能’方面,我们牢固树立‘以人民为中心’的思想,利用巡控点位队员全天候在路上的有利契机,常态化开展救助、帮助等各类服务,不断密切警民关系。”王新表示。

与此同时,该大队还积极打造“1、3、5分钟”快速反应圈,充分发挥专业巡防力量的机动性能,及早发现处置各类突发案事件,确保做到发现在前、处置在早、化解在小,实现应急处突“提速”;树立压降案件是动态巡防力量“生命线”的意识,落实“嫌疑人必查、嫌疑车必查、嫌疑物品必查”,有效震慑各类违法犯罪,遏制“两抢一盗”等可防性案事件的发生,实现打击治理“提效”。

2021年,迁安市公安局特巡警大队共出动巡控警力52000余人次、车辆10000余台次,累计查获现行违法犯罪68起,抓获现行违法犯罪嫌疑人152名、网上在逃人员20名,全市“两抢一盗”警情同比下降27.6%,社会治安环境显著改善。